

Γράμμα συμπαθείας του Πατριάρχου Βαρθολομαίου προς τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο για τις καταστρεπτικές φωτιές

Γράμμα συμπαθείας και συμπαραστάσεως της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας απέστειλε η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο για τις καταστρεπτικές πυρκαϊές, οι οποίες ταλάνισαν την Πέμπτη Ήπειρο τις τελευταίες ημέρες.

Ο Παναγιώτατος, μεταξύ άλλων, σημειώνει στο σεπτό Γράμμα του: «Μετά βαθυτάτης θλίψεως και πολλής κατ' άνθρωπον οδύνης παρακολουθώντας από της Καθέδρας του Οικουμενικού Πατριαρχείου τας εξελίξεις ένεκα των καταστροφικών πυρκαϊών, αι οποίαι εξεδηλώθησαν κατά τας τελευταίας ημέρας εις την υμετέραν φιλόχριστον Επαρχίαν, σπεύδομεν δια της παρούσης ίνα εκφράσωμεν την ολοκάρδιον συμπάθειαν προς την υμετέραν λίαν αγαπητήν Ιερότητα και δι' αυτής εις τον ευαγή κλήρον και τον φιλόχριστον λαόν των πληγειών περιοχών της καθ' υμάς Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, καταθέσωμεν δε, τόσον από μέρους της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, όσον και ημών προσωπικώς, το στοργικόν ενδιαφέρον και την βεβαίαν συμπαραστάσιν ημών».

Σε άλλο σημείο της σεπτής Πατριαρχικής Επιστολής σημειώνεται επίσης: «Όθεν, συναλγούντες μετά της υμετέρας προσφιλεστάτης Ιερότητος, επί τη πληξάση την ευλογημένην Αυστραλίαν καταστρεπτική πυρκαϊά, και περιπτυσόμενοι αυτήν αδελφικώς, εκφράζομεν προς υμάς πάντας, εκ του ταπεινού και μαρτυρικού Φαναρίου, θέσιν χορηγού ευψυχίας επέχοντος εν τη ιστορία κατά τας πνευματικές δοκιμασίας και οδύνας του Γένους, το αμέριστον ενδιαφέρον και την πατρικήν στοργήν ημών, επιδαφιλεύοντες προς τον υμέτερον δοκιμαζόμενον λαόν την Πατριαρχικήν ημών ευχήν και ευλογία, ίνα ως τάχιστα επανέλθη η γαλήνη και η ομαλότης, ως και τας συλλυπητηρίους ευχάς προς τους συγγενείς των θυμάτων και προς πάντας αδικώς βασανιζόμενους εκ της απροσδοκήτου και σκληράς δοκιμασίας ταύτης».

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος κοινοποίησε το σεπτό Πατριαρχικό Γράμμα στους ιερείς και την Πολιτική Ηγεσία της Χώρας, ευχαρίστησε δε τον Παναγιώτατο Πατριάρχη εκ μέρους του κλήρου και του λαού της Αυστραλίας για τη στοργή, τη μέριμνα και τον πατρικό επιστηριγμό.



Το Γράμμα του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου προς τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο.

Ιερώτατε Αρχιεπίσκοπε Αυστραλίας, υπέρτιμε και Έξαρχε πάσης Ωκεανίας, εν Αγίω Πνεύματι αγαπητέ αδελφέ και συλλειτουργό τής ημών Μετριότητος κύριε Μακάριε, χάρις εΐη τή υμετέρω Ιερότητι και ειρήνη παρά Θεού.

Μετά βαθυτάτης θλίψεως και πολλής κατ' άνθρωπον οδύνης παρακολουθώντας από της Καθέδρας του Οικουμενικού Πατριαρχείου τας εξελίξεις ένεκα των καταστροφικών πυρκαϊών, αι οποίαι εξεδηλώθησαν κατά τας τελευταίας ημέρας εις την υμετέραν φιλόχριστον Επαρχίαν, σπεύδομεν διά της παρούσης ίνα εκφράσωμεν την ολοκάρδιον συμπάθειαν προς την υμετέραν λίαν αγαπητήν Ιερότητα και δι' αυτής εις τον ευαγή κλήρον και τον φιλόχριστον λαόν των πληγειών περιοχών της καθ' υμάς Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, καταθέσωμεν δε, τόσον από μέρους της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, όσον και ημών προσωπικώς, τό στοργικόν ενδιαφέρον και την βεβαίαν συμπαραστάσιν ημών.

Πάσα τοιαύτη δυσάρεστος έκβασις εις την καθημερινότητα του ανθρώπου προκαλεί άφόρητον πόνον, κυρίως διά τήν απώλειαν των συνανθρώπων ημών, τήν δοκιμασίαν των τραυματισθέντων και των συγγενών, τήν καταστροφικήν των οικων και των περιουσιών και τήν του φυσικού περιβάλλοντος ανεπανόρθωτον ζημίαν. Διό προσευχητικώς δεόμεθα του Πανουκτίρμονος Θεού, όπως αποτρέψη εις τό έξής φαινόμενα τοιαύτης και τοσαύτης έντάσεως και τοσοούτων καταστροφικών επιπτώσεων εις βάρος τής θεοσώστου επαρχίας υμών, τής ήδη δεινώς δοκιμαζομένης.

Όθεν, συναλγούντες μετά της υμετέρας προσφιλεστάτης Ιερότητος, επί τη πληξάση την ευλογημένην Αυστραλίαν καταστρεπτική πυρκαϊά, και περιπτυσόμενοι αυτήν αδελφικώς, εκφράζομεν προς υμάς πάντας, εκ του ταπεινού και μαρτυρικού Φαναρίου, θέσιν χορηγού ευψυχίας επέχοντος εν τη ιστορία κατά τας πνευματικές δοκιμασίας και οδύνας του Γένους, τό αμέριστον ενδιαφέρον και την πατρικήν στοργήν ημών, επιδαφιλεύοντες προς τον υμέτερον δοκιμαζόμενον λαόν την Πατριαρχικήν ημών ευχήν και ευλογία, ίνα ως τάχιστα επανέλθη η γαλήνη και η ομαλότης, ως και τας συλλυπητηρίους ευχάς προς τους συγγενείς των θυμάτων και προς πάντας τούς αδικώς βασανιζόμενους εκ της απροσδοκήτου και σκληράς δοκιμασίας ταύτης.

Η δέ χάρις και τό άπειρον έλεος του ευσπλάγχχνου Θεού και Σωτήρος ημών Ιησού Χριστού εΐησαν φυλακτήριον, επιστηριγμός και ανάπαυσις των πληγέντων και πάντων υμών.

Γραμμή του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου προς τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, 4 Νοεμβρίου κγ'.